

**Сегодня—  
День  
советской  
милиции**

Человеку в милицейской форме суть присяги не дано забыть!

Ведь на самом «неслужебном фоне»,—  
вдумайтесь!—  
каким он должен быть,  
если люди

разного покроя,  
глядя на него со стороны,  
по нему, по одному порою  
судят  
о законе всей страны!

Р. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

— Михаил Васильевич, сегодня День советской милиции и Всемирный день молодежи. Совпадение этих праздников случайно, но на их стыке у меня возник вопрос: это хорошо или плохо, что коллектив у вас по преимуществу молодежный?

— Опыт старшего поколения необходим в любом коллективе. Ветераны — это традиции, это преемственность, это стабильность,



**НАШИ ИНТЕРВЬЮ**

# В ПРАЗДНИК—О БУДНЯХ

НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ В. НОВИКОВА БЕСЕДУЕТ С НАЧАЛЬНИКОМ  
ОТДЕЛА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ М. В. ОВСЯНИКОВЫМ

каратательными мерами мы не в состоянии покончить со злом, глубоко пустившим

иия заложен в человеке. А если серьезно, то не все так просто, как кажется. Одно и

того, нужны необходимые условия для работы сотрудников. Сегодня наша материально-техническая база

шие академические курсы угрозыска. В милицию пришел по призванию. Начинал в Мордовии, у нас продолжает совершенствоваться. Его коллега комсомолец Олег Малышев пришел к нам после службы в рядах Советской Армии. По нашему направлению закончил Омскую высшую школу милиции. Уже сейчас видим, что не ошиблись в парне: есть отдача.

По рекомендации партий-

это стойкость.

Наша беда в том, что стоящие у нас не задерживаются. Когда рядом нет плеча старшего товарища, молодежь теряет главные нравственные ориентиры. Только в этом году мы проводили на заслуженный оттых 6 человек. Большая потеря, если учесть, что идет непрерывная утечка кадров. Почему это происходит? Мы испытываем те же проблемы, что и любой другой коллектив. Молодежь ищет, где лучше, где легче. Приезжающих к тому же, отталкивает неблагоприятная экологическая обстановка в городе. Если в прошлом году штат у нас был полностью укомплектован, то на сегодняшний день мы испытываем острую потребность в грамотных, добросовестных работниках. В целом же скажу так: коллектив сложился работоспособный.

— И это не голословное утверждение?

— Об этом говорят основные показатели нашей работы. За 9 месяцев текущего года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего на 1,5 процента снизилась общая преступность в городе. На 3,3 процента сократилось количество преступлений по линии уголовного розыска. Есть положительные свидки в работе участковых инспекторов. Основное внимание они сейчас акцентируют на борьбе с пьянством и алкоголизмом. В 1987 году, например, народным судом в лечебно-трудовые профилактории направлено 102 человека, за 9 месяцев текущего года — 77. В два с половиной раза больше, чем в прошлом году, выявлено фактов браговарения. Слившихся легрантов мы лишаем лесспособности. Все это требует определенных усилий, но далеко не всегда приносит желаемый результат. Административно-

злом, глубоко пустившим корни в нашу жизнь. Надо регулировать, экономику. Но как бы то ни было, мы стремимся максимально использовать эти методы, которые есть в нашем распоряжении. Хотя отчетливо сознаем, что многие из них явно устарели. Мне не понятно, например, почему очереди у винных магазинов должна регулировать милиция. Создалась абсурдная ситуация, которая в городе пока не находит соответствующего разрешения.

— Будем надеяться, что скоро наступят перемены. Ведь в последнем постановлении ЦК партии по вопросам борьбы с пьянством перед местными советскими органами и торговыми организациями ставится задача в кратчайшие сроки устранить условия, вызывающие очереди за спиртными напитками.

— Мы верим в перестройку. Чувствуем на себе работу партии и правительства. Но оптимизм в значительной степени подрывают застойные явления, с которыми то и дело приходится сталкиваться на практике. Все еще дает о себе знать механизм торможения перемен. Большие проблемы в продсанбре. Их годами никто не решает. Я могу назвать десятки фактов злостных нарушений правил советской торговли. Проблема дефицита вообще и винноводочного в частности породила большое количество злоупотреблений, и на промышленных предприятиях города. Кое-кто на манипуляциях со спиртом сделал себе имя. Но об этом мы предпочитаем умалчивать. Досадно, что копаемся в мелочах, не задевая глобальных проблем.

— Бойтесь?

— Инстинкт самосохране-

просто, как кажется. Одно и то же явление порой нельзя оценивать однозначно.

— Я понимаю Ваши опасения. Мы люди одного поколения, и на нас печать прошлого. Но с такими настроениями перестройки у нас не получится. Как вы мыслите себе правовое государство, Михаил Васильевич?

— Прежде всего нужны неформальные лидеры на командных постах. Широко мыслящие, имеющие юридическое образование и достаточно совести, чтобы не погибать законами. Во вторых, в органах внутренних дел — я говорю о своей сфере — тоже должны работать юридически грамотные люди, преданные делу, с честными намерениями.

— Сегодня это лишь благое пожелание?

— У нас учится практически каждый пятый сотрудник — в высших учебных заведениях и средних специальных школах милиции. Если точнее — в вузах 8. Идем павстречу, хотя для коллектива это дополнительная нагрузка. Без знания законов стражами порядка правоохранительного государства не будет.

— А что касается намерений?

— Случайные люди к нам приходят, но здоровое ядро коллектива отторгает их. Время показывает, что чего стоит. По отрицательным мотивам уволены из наших рядов Ахмадулин, Батраков, Русаков и др., Байрамов, Михалев, Аскеров, Казанкин ушли от нас в кооперативы. К сожалению, фанатиков в лучшем смысле этого слова мало. Приходит молодой человек из армии и сразу ищет место, где повыше зарплаты, где больше видов на благоустроенную квартиру. Кроме

ников. Сегодня наша материально-техническая база малопривлекательна. Вневедомственная охрана, где установлена дорогостоящая аппаратура, находится в полуразвалившемся здании. Медвытрезвитель — в барабане, в антисанитарных условиях. Хоть сейчас закрывай. Но сколько бы проблем не было — решать их нам.

— Это хорошо, что Вы в праздничный день не гремите торжественными рапортами, а делитесь наболевшим. Хотелось бы уточнить: как решается проблема укомплексования штата?

— Опыт показал, что недарко к нам с производства направляли людей по принципу «На тебе, боже, что нам не гоже». Такие «добровольцы» шли в милицию в надежде на легкую жизнь и, не найдя ее, уходили. Чтобы пополнить наши ряды, бюро горкома партии в июне приняло постановление, обязывающее партийные организации трудовых коллективов направить на службу в ОВД 11 лучших своих представителей, 5 из них должны быть коммунистами. Но до сих пор пополнения мы не получили. Агитацию по своим каналам провели, а секретари парторганизаций на местах, как видно, не торопятся. Надеюсь, на городской партийной конференции коммунисты обратят на это особое внимание. Подчеркиваю: нам нужны тщательно отобранные люди.

— А на кого они будут равняться?

— Назову лишь нескользких. Это оперуполномоченный уголовного розыска Татул Колян, инициативный, подготовленный товарищ Профессионал. Закончил Ереванский университет и выс-

отдача.

По рекомендации партийной организации медкомбинации в 1985 году пришла в инспекцию по делам несовершеннолетних коммунист Надежда Повалихина. Имея педагогический опыт, она успешно работает с «трудными» подростками и неблагополучными семьями. Уже 22 года трудится в нашей системе Ольга Николаевна Якушева. Пришла со школьной скамьи, а теперь это опытнейший эксперт-криминалист. Ответственный, исполнительный работник. Эти люди в ночь-полночь без лишних слов выполняют свой служебный долг.

— А общественность вам помогает?

— Приведу один свежий пример. Ранее судимый за угон автотранспорта Буков угнал из ПАТО тяжелый КамАЗ. Дежурный ОВД старший инспектор Павел Борисович Клинов быстро среагировал на сообщение и начал преследовать угонщика, сделал предупредительный выстрел. Кто знает, чем бы закончилась эта погоня, если бы на помощь Клинову не пришел водитель ПАТО Н. С. Обухов. Он, не раздумывая, преградил путь пьяному за рулем, подставив борт своей машины. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить Николая Сергеевича за решительные, четкие действия. Если бы у нас всегда была такая общественная поддержка, порядок на улицах города был бы обеспечен. Впрочем, я не сторонник перекладывать свои заботы на плечи общественности. Надо самим укреплять свои службы, повышать их мобильность и боевитость. В этом, как коммунист, вижу свою первоочередную задачу.

— Желаю успеха!

На снимках: (слева направо) О. Н. Якушева и О. В. Мальцев.

Фото В. Вотинцева.